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MoarotoBma y4eHuk 11 “A” Knacca Kaawox




oArpynrna Meau ,
e MoArpynna uuHKa (L4MHK, Kaamuii, pTyTb)
¢ [lepexogHble MeTan/1bl (XpOM, MapraHeLl,
Mo/MbaeH, Bo/ibdpam un ap.)

e [loarpynna xenesa (xkese30, KOb6asbT,
HUKe/Ib)

* [l1aTMHOBAA rpynna
(pyTeHuit, poaunii, nannagmnin, OCMUM, UpUAUNI, N
aTUHA)




OcobeHHOCTbD ABAAETCA Ha/IMYMe 3an0/IHEHHOTO
npeaBHeLwHero d-nogypoBHA, AOCTUraemMoe 3a CHET
rMepeckoKa 3/1eKTPOHa C BHELLHero s-noAypoBHsA. [MpuinHa
TAKOro AB/IEHMA 3aK/K0YAETCA B BbICOKOW YCTOMYMBOCTH
MO/IHOCTbBIO 3aN0/IHEHHOro d-NoAypoOBHA.



e npu 400°C: Cu+S=CuS;
e npu Bbiwe 400°C:2Cu+S=CuS

MPpU HarpeBaHuM ¢ PTOpom, X10poM, BpoMOM 0bpasyroTCA
ranorenunapl meaum (1)  Cu + Br = CuBr,

—

C hogom — obpasyetca ioama meam (1):  2Cu +1_=2Cul
Meab He pearupyeT C BOAOPOAOM, a30TOM, YI/1€POA0OM U KPEMHUEM

B NnpncyTCTBMM Yr1€KMC/0ro ra3a 1 napoB BOAbl €€ MOBEPXHOCTb
NOKPbIBAETCA 3€/1€HbIM HA/IETOM, NMPpeACTaB/AOLW UM
coboi ocHoBHOM KapboHaT meau(ll)

(CUOH)2C03



MpyeT C KOHLEHTPUPOBA
OKUC/IUTENAMM:

Cu + 2HzSO4 = CuSO4 + 50, + 2H.O;
Cu +4HNO_ = Cu(N03)2 +2NO_+2H. O
Megb pacTBOpAETCA B BO4HOM pacTBOpEe aMMMaKa B

MPUCYTCTBUU KMC10pOAa BO3AyXa C 0OpasoBaHMeEM
rmapoKkcmnaa tetpaammmHmeam (11):

2Cu+8NH_+2H 0+0, = 2[Cu(N H3)4](OH)2.

Megab oKkMcasaeTcAa okeuaom asota (1V)

2Cu +NO, = Cu,0 + NO

n xnopugom xenesa(lll) Cu + 2FeCl, = CuCl, + 2FeCl,



e Conn Cu2+ 06bIMHO OKpaLLeHbI
B ronybou uam 3eneHoBaTbIM LBET.

e O6pa3oBaHMe HepaCcTBOPMMOro ruapokcmaa meam (11)
ronyboro ueta:

CuSO4+ 2NH40H = Cu(OH)2 + (NH4)2S04
e O6bpasoBaHMe KpacHO-byporo ocaaka
rekcaumaHo deppara (II) meau

2Cu + Fe(CN)6 = CuFe(CN)6




Npu HarpeBaHuu C ra/sioreHamu O0pas3yrOTCA I
(1):  2Ag+Br_=2AgBr.

Cepebpo He pearnpyeT C KUCI0POAOM, BOAOPOAOM, a30TOM,
Yyrn1epogomM Y KpeMHUEM.

epebpa

PacTBopsAeTcA B pazbaB/eHHOM a30THOM KMC/10TE

3Ag + 4HNO, = 3AgNO, + NO + 2H O

PearnmpyeT ¢ KOHUEHTPUPOBAHHBIMU KUCA0TAMMU-OKUC/TUTE/IAMM:
2Ag +2H 50, = Ag SO, + 50, + 2H O;

Ag +2HNO3 =AgNO, + NO, + H,O.
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Ag+ + Cl- = AgCl|, pacTBOpMMOFoO B rMAp
AgCl + 2NH40H = [Ag(NH3)2]Cl

e ObpasoBaHMe KpaCHOro 0CaAKa
Ag++ CrO4 = AgCrO4]

e O6pasoBaHMe }KeATOoro 0CaaKa

Ag+ +P0O4%> = Ag3P0O4 |

e ObpasoBaHue 6enoro-yepHerLero ocaaka
Ag+ + S203 * = Ag25203 (pasnaraeTcs)



XPYMKWUK NepexoHbIV
mMeTan/ ronybosaTo-b6enoro yseTa
(TYyCKHeeT Ha BO34yXxe, MOKPbIBAAChH
TOHKMM C/10€M OKCUAQA LIMHKA).

e PtyTb [Xe] 4f" 5d™ 65°

O/AMH U3 ABYX XMMUYECKUX 3/1€EMEHTOB (U
eAMHCTBEHHbI MeTa/IN), MPOCTble
BeLLEeCTBAa KOTOPbIX NPY HOPMa/IbHbIX
YC/IOBUSAX HAXOAATCA B XKUAKOM

darperatTHOM COCTOAHUM




n+0,=2Zn0
* llpuHy.  Zn+Cl =ZnCl C—
e C napamu BOAbI NpU TemrnepaType KpacHOro KasieHus
n+HO=2Zn0+H,
e BoiTecHAeT BOA0OpOA U3 pa3baBaeHbIX KUCAOT
Zn +2HC =ZnCl, + H,
e C paszbasaeHHon HNO3
47N + 1OHNO3 = 4Zn(N03)2 + NH4NO3 +3H.0
e C KOHLEHTPUPOBAHHLIMU KUC/ZI0TAMU-OKUC/TUTENAMM
N + 2HZSO4 = ZnSO4 + 50, + 2H.O;
Zn + 4HNO_ = Zn(N03)2 +2NO_+2H. O
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e OKCUA UMHKa: i
ZnCO3 =Zn0 + CO,
ZnO +2HCI = Zndl, + H G;
ZnO +2NaOH + H O = Na [Zn(OH), ].
* [MAPOKCUA LUUHKA:
ZnCl_+2NaOH =Zn(OH)_ + 2Nadl
Zn(OH), + H,50,=7nSO, +2H,0;
Zn(OH). + 2NaOH = Naz[Zn(OH)4]
Zn(OH)2 + 4N H3 =[Zn(N H3)4](OH)2



Zn**+20H =Zn(OH)2| + 20H-=[Zn(OH)4]*
0cagoK 6e10ro uBeTa, pacTBOPUMbIM B U3ObITKE LLLe/104M




CreneHb Npeo6nagatowwmne dopmel
Okeug rmapokeua Xapaktep Mpumeyarusa
OKUCNEHHA B pacTBopax
_ . [Cr(OH); . 2 .
+2 CrO (4&pHbin) Bl OCHOBHbIN Cr<™ (conu ronyGoro LpeTa)  O4YeHb CUNbHBIM BOCCTAHOBUTEND
Cr3* (3eneble unu
... |Cr(OH)3 (cepo- 3
+3 Cry03(3enéHbin) } AmpoTEpPHBIA NUNOBbIE CONMN)
3eNeHbIN) o
[Cr(OH)4]" (3enéHbIN)
+ Cro; He CyljecTeyeT | HeconeoBpasyrowui |- BCTpeyaeTca peako, ManoxapaktepHa
Crog® (XpomarTel, XenTble) s
.. |HCrO4 3 ; Mepexoa 3aBucKT OT pH cpefbl. CUNbHENLLNA OKUCAKTEND,
+6 CrOs(KkpacHbln) KUCnoTHbIM Cr2072 (Auxpomarbl,
HyCrp07 TUrPOCKONKUYEH, OYEHDb AJ0BHT.

OpaHXeBbIE)

B cBo6b0aHOM BUage — ronyboBaTo-6e/1bi meTana C
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PACTBOPAETCA B KUC/IO0TAX:

CrO + 2HCl = CrCI2 +H.O
OKUC/AIAETCA Ha BO3AYXe:
4CrO+ O, =2Cr, O

o I'm,a,pOKcm,a, xpo:vla(z) Cr(OH), - BewwecTBO XenToro u,BeTa
M/10X0 pacTBOPUMO B BOAE, C APKO BbIPa*KEHHbIM OCHOBHbIM
XapaKTepoOM, NO3TOMY B3aUMOAENCTBYET C KUC/IOTAMMU:

Cr(OH), + H,50,=CrsSO, +2H,0
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TYron/saBKui, N0 TBEPAOCTU B/M30K K KOPYHAY, UMEET amd: PHbI
XapaKTep, 0AHAKO B KUC/I0TAX U LLe/104ax pacTBOPAETCA NA0XO.

C KOHUEHTPUPOBAHHbIMU PACTBOPAMU KUC/IOT U LLLe/104en
B3aUMO/ENCTBYET C TPYAOM:

Cr203 +6 KOH +3H O = 2K3[Cr(OH)6]

Cr203 + 6HCl = 2CrCl3 +3H.0

e MMapokcuna xpoma (3) Cr(OH)3 Mo/ly4aroT:

CrCl, +3KOH = Cr(OH)Bi + 3Kl

/lerko B3ammogemncTByeT C KUC/IOTaMU U LLLe/104aMU,
T.e. NpoABAAeT aMPOTepHble CBOUCTBA:

Cr(OH)3 +3HNO,_ = Cr(N03)3 +3H.0

Cr(OH)3 +3KOH = HB[Cr(OH)6]




OpOLLO pacTBOPMMO B BOAE,
TUMUYHbIN KUC/IOTHBIM OKCUA.
DTOMY OKCMAY COOTBETCTBYET ABEe KUC/IO0TbI:

CrO3 +H O=H CrO (xpomosas Kucsioma — ob6pasyemcs npu
U36bImKe eoab:)

CrO +H, O =H.Cr, O (Ouxpomosas Kucsioma — ob6pasyemcs npu
6onbwoli KOHu,eHmpau,uu OKcuda xpomad (3)).

OKcung xpoma (6) — 04eHb CU/bHBINM OKUCIUTE b



Ke/ITYI0 OKPACKy, ANXPOMaThI
OpaHXeBYr. XpoMarT - MOHbl CrO42-u
ANXpomaT — MoHbl Cr2072- /1erko

nepexoaAT Apyr B Apyra npm
M3MEHEeHUU cpeabl pacTBOPOB

B KMC/10M cpeae pacTBOpa XpOMaThbl MepexoAAT B AMXPOMATHI:
2K CrO +HSO =K CrO_ +KSO +HO

2 4 2 4 2 2 7 2 4 2
B weno4HoOM cpege AMXpomaTbl NepexoAAT B XpOMaThI:
Hz('_rZO7 + 2KOH = szCrO4 + HzO



K Cr O + 3Na SO +
Cr2(804) + 3Na SO + K SO + 4H O

RavyecTBeHHble peakunn Ha Xpomar-




€/10ro uBeta. HapAaay c »Ke/1e30M U er
K YEPHbIM MeTa/I/1aM.

MN3BeCTHbI NATb a/1/10TPOMHbIX MOAUPUKAL MM MapraHLa

OAVH 13 OCHOBHbIX MUHEpPA/I0B MapraHua — rnMpo/1to3uT (MnOZ),
POA0XPO3UT (MapraHLeBbli LWMNAT, Ma/IMHOBbIN LUMAT) MnCO3

XapaKTepHble CTerneHn OKUC/IEHUA MapraHua: o, +2, +3, +4, +6, +7
(+1, +5 Ma/10 XapaKTepHbl)




4Mn02—>2m

Mn, 05 + 2A1 — 2Mn + Al;O4

+2 +3 +4 +6 +7
MnO Mn,0; MnO, " MnO; (He nonyueH) Mn,0;,
e — aMoTepHbIH - - >
OCHOBHBIE OKCHIBI OKCHJ KHCIIOTHBbIE OKCHIBI

Mn(OH), Mn(OH), Mn(OH),= H,MnO, HMnO,
S — o —————— = H4Mn04 w
OCHOBAHHA am¢oTepHbIi KHCJIOTH]

IHAPOKCHI



KOMIMOHEHT Ba*KHeuLero npupoa

MapraHua — nMpo/at3unTa). B knucion cpege MnO2 AB/AeTCH
AOCTAaTOYHO CU/IbHbIM OKUC/IUTE/IEM. DTO ero CBOMCTBO
MCMO/Ib3YHOT NPU NO/IyHEHUU XN10Pa:

Mno2 + 4HCl = MnCl2 + Cl2 + 2H20




Kucaotax: Mn + H2SO4 = MnSO4 +
Npu AeUCTBUM KUC/IOT HA Pa3/IMdHbIE MPUPOAHbIE COeAMHEHUA
MapraHua, Hanpumep: MnO2 + 4HCl = MnCl2 + CI2 + 2H20. B

TBEpPAOM BUAe coan mapraHua (1) posoBoro useTa, pacTBOpbI
3TUX CO/1eM NoYTHU BecuBeTHbI.




C XUMUYeCKon GOpmyaou

Bblge/1€Ha, CyulecTByeT B BUAe -
pactBopa. Co/M MapraHL,0BOM KUCAOTbI

Ha3biBalOTCA NnepmaraHatamMmu. AHMOH MnO4 okpalumBaeT
CO/IM B UHTEHCUBHbIM MA/IMHOBO-PUO/ETOBbLIN LIBET.
CaMbIM U3BECTHbIM NPOU3BOAHbIM MapraHL,0BOW KUCNOTbI
AB/IAETCA NepmaraHaT Kaausa (MapraHuoBKa).




+7 +4 +6
2KMnO, + 5K,S0; + 3H,80, = 2Mnso4 + 6K,S0, + 3H,0

2MnOj + 5803 + 6H' = 2Mn’" + 5805 + 3H,0

e HenTpasbHaAa cpesa

2KMnO, + 3K,SO; + H.,0 = 2MnO,l + 3K,SO, + 2KOH
2MnO,” + 3805 + H,0 = 2MnO,{ + 350} + 20H"-

o |lleno4HanA cpeaa

2KMnQO; + K,SO; + 2KOH = 2K, MnQ, + K,SO, + H,O
2MnO; + SO + 20H™ = 2MnO; + SO; + H,0



